

Written by பி.இரயாகரன்

Tuesday, 01 May 2007 06:36 - Last Updated Saturday, 19 April 2008 06:28

ஊழைப்பைச் சூரண்பிதின்று கொழுக்கும் வர்க்கம் (கபட்டம்) இருக்கும்
வரை, மடே தினம் என்பது புரட்சிகர தினமாகவே இருக்கும். இதையாராலும் வரலாற்றால்
திரிக் கவும், கொச்சைப்படுத்தவும் முடியாது.

ஊழைக்கும் வர்க்கம் தனது உரிமைக்காக குரல்கொடுத்து, அதற்காகவே போராடி மடிந்த
தினம். இப்படி உலகத் தொழிலாளி வர்க்கத்தின் உரிமைகளை அறக்கவி உணர்த்தியதன்
மமலம், உலக தொழிலாளி வர்க்கம் அரசியல் ரீதியாகவே, இந்த நாளை தனது
போராட்டத்துக்கூரிய உரிமைக்கான நாளாக்கியது.

ஊழைக்கும் மக்கள் தமது உரிமையை வலியுறுத்தவும், அதற்காக அணிதிரண்டு
போராடும் ஒரு புரட்சிகர நாளாகவுமே இது மாறியது. மமலதனம் இந்த நாளைக் கண்டு
அஞ்சும் நிலைக்கு, உலகெங்கும் ஊழைப்போர் கபடி போராட்டங்களை நடத்துகின்ற
நாளாகியது.

உலகெங்கும் சூரண்பித்தின்னும் மமலதனத்துக்காக ஊழைப்பதை இந்த நாளில்
தொழிலாளி வர்க்கம் மறுத்து, தமது உரிமைக்காக வலேநிறுத்தமாக மாற்றியது.
அறிவிக் கப்படாத இந்த வலேநிறுத்தத்தின் மமலம் உணர்வுபுர்வமாக தொழிலாளி
வர்க்கம் ஒருங்கிணைவதை மமலதனம் விரும்புவதில்லை.

பிரான்சில் மஃபிமறகைக்கப்பட்ட பாசிசம் இன நிற வறெயுடன் அதிகாரத்துக்கு வரமுனைகின்றது. கடும்மையான இன நிற விரோத உணர்வுகளை, சூரண்டும் ஜனநாயகம் என்ற மஃலதனக்கத்தில், தரேதல் பிரச்சாரமாக்குகின்றது. வளெநாட்டவர்கள் மத்தியில் அச்சமும், பீதியும், விரக்தியும் அலைமோதுகின்றது. பிரஞ்சு சமீகத்தின் ஒரு பகுதியினர் மத்தியில் உள்ள வளெநாட்டவருக்கு எதிரான குரோதம் கொழுந்துவிட்டு எரிகின்றது. இதுவே தரேதலின் முடிவதை ர்மானிக்கம் குறிப்பான காரணியாகியுள்ளது. தொழிலாளி வர்க்கம் உணர்வை இழந்து சயெலற்று நிற்கின்றது.

இலங்கையில் இனவறெ தனது கோர முகத்துடன், புலிகளின் பெயரில் தமிழ் மக்களை ஆழ் புதகைகுகுள் போட்டு மஃட முனைகின்றனர். புலிகள் பாசிச இராணுவவாதங்களில் சிக்கி, தமிழ் மக்களின் உரிமைகளை மறுத்து இனவாதிகளின் எடப்பிகளாக வக்கரிகின்றனர்.

கண்டகண்ட தரெ நாய்கள் எல்லாம் அதை கவ்விக் கொண்டு நக்குகின்றது. பரேனவாத இனவறெ அரசு, தமிழ் மக்களின் உரிமைப் போராட்டத்தை கொச்சைப்படுத்தி, அதை கள்ளச் சந்தையில் விற்க முனைகின்றது. அதை வாங்க ஒரு கஃட்டம் நாயாக அலகைகின்றது. தமிழ் மக்களின் சமீக பொருளாதார வாழ்வியல் அவலங்களை இட்டு, யாருக்கும் அக்கறை கிடயாதது.

நபோளத்தில் பாட்டாளி வர்க்கம் ஒரு குடி அரசு என்ற, மக்களின் உடனடிக் கோரிக் கையை முன்னெடுத்துள்ளது. நபோள பாட்டாளி வர்க்கம், வர்க்கப் போராட்டத்தின் திசை வழியை மறுபடியும் தனது சொந்த நடமைமுறை வழியில் உலகக்கே கற்றுக்கொடுக்கின்றது. மன்னர் ஆட்சி, அதை தாங்கி நின்ற நிலப் பிரபுத்துவ அமைப்புக்கு எதிராக குடியரசுக் கோரிக் கையின் அடிப்படையில், நபோள மக்களின் பல்வறெ வர்க்கப் பிரிவுகளை உள்ளடக்கி முழுமையில் அணிதிரண்டு நிற்கின்றது. மக்களால் தன்னை நரெக்கமாக ஆயுதபாணியாக்கி நிற்கின்றது.

